

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre 10 ffr. — kr.
 Félévre 5 — —
 Negyedévre 2 — 50
 Egy órára 1 — —
Egyes szám 4 kr.

Előfizethető helyben:
 Telegr. K. Lajos Könyvkereskedésben
 és a kiadóhivatalban. (Főúr 1828. sz.
 alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:

Négy hasábol petít sorot 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többszöri hirdetések alkalmán külön megbeszélés szükséges. Bélyeg díj minden külön beutaltatásért 30 kr.
 Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónapszám 50 kr.
 Nyitási költségek minden petít sorra 50 krajczár.
 Hirdetések fölvetésnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főúr 1828. sz. alatt.)
 Kéziratok nem adnak vissza.

Sötét jövő.

— Inaség a küszöbön. —

Az 1892. és 93-ik esztendő legelőnkebben bizonyítja, hogy hazánk, különösen a nagy magyar alföld az időjárás szélsőségeinek hazája. A múlt nyáron a 40 (C.) fokos szélirányú hőség hetekig tartotta magát; télen pedig a 20—32 fokú szibériai hideg csaknem páratlanul áll a század történetében. A különbség tehát 70 hőfokot meghaladt.

Régi gazdák úgy tartják, hogy az ilyen abnormitásokra rendszeresen nagy inaség következik. Ez a jövődőlés ijesztő módon kezd valószínű.

A hidegsége dacára csapadékban rendkívül gazdag télre példátlanul aszályos tavasz következett. A hó eltakarodása óta számbavehető eső nem volt. A föld, különösen agyagos talajokon, kőkemény szürke kéreggel van borítva, melynek egyhangúságát csak a szárazság okozta repedések erei és csatornái tartják. A hajnaloként beálló fagyok és a napközben viharzó hideg északi szél lassanként egészen kiszívják a növényzet életerejét.

Míg 1891-ben, az utolsó jó termés évében, a rozs ápril végén az 1 méter magasságot elérte, sőt a buza-kalász is kezdett már kibújni a haragos-zöld, sálszerű levelek közül: addig az idén ugyanez időszakban még a mezei egér sem rejtőzködhetik el az elcsenevészedett gabnavetések között. A rozs még a jobb talajokon sem nagyobb 5—6 hüvelyknél; de azért sovány kalásza már készen áll a szár felső részében. A gazda azt mondja rá, hogy bevénült, ami annyit jelent, hogy már a jó időjárás sem sokat segíthet rajta.

A buza gyökérkoronáját a hajnali fagyok már egészen kiszívták a földből; a levelek chlorofy je tünőfélben van, az üde zöld szín szennyes-kékre, majd szürkés-sárgára változik és a növény kihal. Így pusztul, ritkul a vetés és ezzel együtt a gazda reménysége.

Talán még szomorubb sors vár az igás- és haszon-állatokra, a már beállott nagyfokú termésnyűsúság miatt.

A jobb minőségű kaszálókon, ahol más években már május közepén kész boglyák emelkedtek, ott most — tehát

alig két héttel előbb — a jószág még legelni valót sem talál. A vetett takarmányok rosszul keltek és semmit sem fejlődtek. A lóherések és luczernások jó részben kifagytak, vagy legalább a fagyok miatt visszafajlódtak.

A téli takarmány majd minden gazdaságban elfogyott, úgy, hogy a szénán telett jószág éppen most kerül szalma-takarmányozásra, midőn a beállott ugarolási időszakban a teljes munkaerőre volna szükség. Nagyon természetes, hogy ezt a mostoha körülményt a jövő évi buzatermés fogja megsínyleni, mert az éhségtől elcsigázott igás-állatokkal az ugarolást vagy éppen nem, vagy csak rosszul lehet keresztül-erőszakolni.

Mindent összevéve, gazdasági kilátásaink a következők: Ha az országos eső a napokban beáll és azután a lehető legkedvezőbb időjárás fog uralkodni, akkor az inaséget elkerültük; de azért az 1893-ik esztendő már nem lesz a jó évek közé számítható, mert a már eddig is kiveszett és éppen a legjobb buzatermő területeken kiszántott óriási területű vetéseket a még meglévő, de már bevénült és elsanjargatott ősziek nem fogják pótolhatni.

A várható termés legjobb esetben csak saját szükségletünket fogja fedezni. Számbavehető kivételről alig lehet szó. Ez annyit jelent, hogy Magyarország földmiveléssel foglalkozó lakói legalább 100—150 millió forinttal kevesebbet fognak bevenni, mint más, jobb években. Ha még ehhez a veszteséghez hozzászámítjuk a takarmány-szükség következményeit a jószág-állományra: akkor előtünk áll a szomorú sors, mely a magyar mezőgazdaságot az ideai esztendőben fenyegeti.

Ha pedig bekövetkezik a legrosszabb eset, hogy t. i. az aszály még május hónapra is kiterjed: akkor a beálló inaségnak mélyreható szomorú következményeit még be sem lehet előre látni. Csak annyi bizonyos, hogy a multnak, alkotmányos éranak minden bűnei meg fogják magukat bosszulni. Egy ilyen országos inaség fogja egész terjedelmében megmutatni a hatását annak a mulasztásnak, hogy sem a törvényhozás, sem a társadalom nem gondoskodott a jobb napokban a mezőgazdasági hitelviszonyok

rendezéséről; nem tanította meg a földműves és munkás osztályt a tulajdon-jog tiszteletére szigorú mezőrendőri törvényre; hanem e helyett hagyta megengani a nép gondolkodásában a tekintély tiszteletét s a legelőtöbb agrár-kérdések elhanyagolásával, igazságtalan adórendszerünkkel tápot adott az évek óta mutatózó agrár-szocializmus terjedésének.

Ezek a mulasztások lesznek az okai, hogy az esetleg bekövetkező rossz termés sokkal végzetesebb hatású lenne az országra és a társadalomra, mint volt a század két leginségesebb esztendéje. Isten őrizze meg ettől hazánkat!

BELFÖLD.

A difteritisz megdöbbentő pusztításokat visz véghez hazánkban folytonosan. A hegyes vidékeket kivéve, alig van olyan terület Magyarországon, a mely többé-kevésbé inficiálva ne lenne már. Az Alföld némely városából egész generációk haltak ki és sok falu van, a hol alig akad már egy-két gyermek. Esztergomban annyira járványos a szörnyű betegség, hogy a legkomolyabb hatósági intézkedésekre volt szükség. Az óvodákat bezárták. A megye több községében ugyan ilyen a helyzet. Egyre halnak a gyermekek, hogy a magyar vidékek lakossága. S a szegény nép tehetetlenül áll a veszélylöl szemközt.

Az új földmivelésügyi államtitkár. A földmivelésügyi minisztérium újonnan kinevezett államtitkára, Miklós Ödön várnapi foglalta el hivatalát s a minisztérium titkára nyomban tiszteltet is nála. A tisztelgés a megszokott határok között mozgott s az új államtitkár nem adott részletesebb programot s csak a legnagyobb általánosságban jelezte, hogy a kormány feladatának nem a minden viszonyok felett való urakodást tekintti, hanem az irányítást, a helyes vezetést és az érdekektől tömörített érdekközösség törekvéseiben való segédkezést. Egyébként az új államtitkárnak és a minisztérium titkárának ebben az ismerkedésében csak az egymás iránt való rokonszenv biztosítása nyert hangot.

Somogy megye új főispánja. Tallián Gyula alispánnak Somogy megye főispánjává leendő kinevezése, bevezetett tény. A minisztertanács már a mult héten elfogadta a belügyminiszternek ide vonatkozó előterjesztését és miután meggyőződtek arról, hogy Tallián a neki szánt bizalmi állást elfogadni hajlandó, kinevezése céljából felterjesztést tettek a királyhoz. E kinevezést a hivatalos lap május első napjaiban fogja hozni.

A király itthon. Ő felsége a király holnap reggel 5 óra 40 perckor Budapestre érkezik. A hatóság a polgársághoz felhívást intézett, hogy a királyt tüntetéssel fogadják.

KÜLFÖLD.

*** A chicagói kiállítás megnyitása.** A Neues Wiener Tagblatt következőket jelenti Chicagóból: Nagy vihar és kemény hideg zavarja a kiállítás megnyitását. Cleveland elnököt, mikor a kiállításra érkezett, hangos üdvözlésekkel fogadták. Az elnök a rideg idő dacára nyitott hintóban ült. Az elnök katonai kísérete igen érdekes látvány volt. Általános feltűnést keltett egy zászlóalj katonaság, mely az elnök kocsiját kétkerékű vasparipán követte.

Május elseje. Még nem igen érkeztek tudósítások a májusi munkásünnepekről. Hanem az előzetes jelekből és intézkedésekből arra következtethetünk, hogy a nemzetközi proletariatus a maga nagy világ ünnepét nem zavargásokkal, hanem békés tüntetésekkel fogja megülni. Németországban, a szocialdemokrácia hazájában, a birodalmi gyűlés szocialista pártja úgy határozott, hogy a munkások május elsején ne szüntessék be munkájukat és ugyanerre törekszik ott az ellenzék is, mely a birodalmi párttal szemben máskülönbösen erős oppozíciót fejt ki. Mind a két pártot az oportunitizmus bírta erre a határozatra. A proletariátust nem tartja még annyira erősnek, hogy az összetartás pusztá demonstrációjáért temérdek munkás ekzisztenciáját feláldozhatná. Érdekes, hogy még anarchista-körökben is egyik-másik olyan szónoklat hangzott el, amely az alkalmazkodás szükségességét hirdette. — Franciaországban sem tartanak olyan tüntetésektől, melyek a rendet megzavarják.

Szocializmus a belga hadseregben. A belga hadseregben a szocializmus veszedelmesen terjed. A király magához hívatta a hadügyminisztert és szemrehányásokat tett neki e miatt. Attól tartanak, hogy esetleg a munkáslázadás forradalomra vezet.

A királyné Bécsben. Erzsébet királyné, a ki a mult év novembere óta utazik külföldön, tegnap délelőtt Ferenc Saluator főherczeg és Mária Valéria főherczegnő kíséretében Bécsbe visszaérkezett. A király a felséges asszonyt Henssendorf állomáson várta, a honnan az uralkodópár azonnal a megérkezés után Lainzba kocsizott. A királyné nagy mozgalmat tervez a zantei katasztrófa áldozatai javára, s tervét a királyal megérkezése után azonnal közölte. A királyné eredetileg Zanteba akart utazni, s tervétől csak azért állt el, mert a földrengés ismétlődésétől tartottak. A királyné elarvult zantei gyermekeket akar adoptálni, a kiket osztrák apáczakolostorok gondjaira bízta.

»Debreczeni Turista Osztály.«

A tavasz immár kikicsal bennünket. Testünk, lelkünk megfrissül az enyhe légtől s vágyunk is ezt minél tovább élvezni. Képzeltünk elnek varázsolja a szép pázsittal fedett rónát, a hegyek kuszoruit, a fenyveseket, rózsáligeteket, jázminbokrok kellemes illatát.

A „DEBRECZENI“ TÁRCZAJA.

Színházaink katonai zenekara.*

Napilapjainkban hetek óta komoly eszmecserével, genialis humorral, elvívve maró gúnyal tárgyalják rejtélyes okát annak, hogy színházainkban egynemelyik darab előadásában közreműködő zenekart váratlanul és szerződés ellenére eltűnt a közreműködéstől a rendező közterparancsnokság. Mi eltekintünk a napilapok által megvitatott kérdés azon részétől, hogy mennyiben volt indokolt, vagy mennyiben mondható tapintatlannak maga az intézkedés, vagy teszi azt a rejtélyesség, mely megnyitja a tendenciosus találgatások zsillipjeit, részünkről csak azon igen fontos kérdéseket és tanulságokat vesszük szem elé, a melyek ezen eset alkalmából aktualisokká lettek.

A katonai zenekarok használatára zenés daraboknál eleinte igen kevés városban volt dívatban a 60-as évek elején, mivel minden jelentékenyebb városban a templomi zenekar oly képzett zenetűtletet képezett, a mely képes volt kitűnően megfelelni a színházi igényeknek is.

Az utolsó évtizedben azonban templomi zenekaraink határozottan gyengültek, sőt mondhatni oly színvonalra süllyedtek, hogy e zenekarokból csakis a régi generációt lehet használni a pontosságot igénylő színházi zene esz-

küzlésére. Minthogy a zeneképzés mindegyre súlyos vidéki városainkban, s a zeneegyletek egymásután pusztultak el: igen természetes, hogy a színgazgatók azon menedékekbe fordultak, a mely egyedül állott rendelkezésükre: a cigányzenekarok igénybevételehez.

A színházi cigányzenekarok azonban a mely kitűnően használhatóknak mutatkoztak a népszínművek előadása közben, ép annyira megbízhatatlannak mutatkoztak az operák és operettek zeneszövegének előadása közben. Elvégre is a színgazgatók több kevesebb utánjárással kinyerték az egyes terparancsnokságoktól az engedélyt a katonai zenekarok igénybevételehez.

Az engedély indító oka abban található, miszerint a zenekar átengedésével a zenekar tetemes költségeinek fedezeti költségét a színgazgatók viselték, miáltal a tisztikar fizetése jelentékeny %-nyi levonástól megszabadult.

Ezen pótlási rendszer meghonosodott ugyan, de csak ideiglenes jelleggel bírt. — Az imént vázolt okokból érbe adott színházi, műszóval élve korszakba adott zenekarok csak annyiban váltak be, hogy lehetővé tették az operette előadásokat.

Szerepeltetésük, illetve tulmuredt játékuk azonban azon sajnós következményt vonta maga után, hogy valóságos lehetetlenítették a magyar népdalok, illetve a magyar népszínművek előadását. Merev, pattogó taktus által jellemzett játékuk nyers volt az operettek zeneszövegéhez és többnyire a népszínműbeli da-

lok háját, keresetlen szépségét pedig egészen megromták.

Azon szempont tehát, hogy a zenekaroknak kitűlése a színházról megtörtént, reményt ad nekünk, hogy a népszínmű újra elfoglalja régi hatóság helyét, s hogy színgazgatóink kényszerítve lesznek önálló zenekarról gondoskodni.

Az iménti példa meggyőzhette őket arról, hogy a korszakba vett zenekarok közreműködésére nem számíthatnak föltétlenül, — másrészt pedig összehasonlítás révén könnyen rájuthatunk azon tudatra is, hogy a katonai zenekarok nyers hangfoga a művészi hatás rovására megy.

De színgazgatóink egyszersmind levonhatják azon tanulságot is, hogy a tetemes károsodás, mely a katonai zenekarok színházi sztrájkja révén érte őket, azaz a katonai zenekarok szerződésessége folytán előállott kar megértése iránti perlekedés illetve jogkereset s kárpótlás-igény realizálása is mily félszeg helyzetbe hozhatja őket.

Nevezetesen ha nem perlik a sztrájkot elrendelő terparancsnokot a másorra kitűzött darab előadása révén szenvedett kárért, egyszerűen érzékeny veszteség éri őket, ha pedig beperlik a terparancsnokságot — kimarad a tisztikar a színházról, mely pedig jelentékeny pénztári többlet-százalékot képvisel.

E dilemma, mely előállott s az igazgató érzékeny károsodását involválja, a jövőben el volna kerülhető, ha zeneképzeünk országos elhanyagolása nem tenné lehetetlenné a legtöbb

*) A »Színművészeti Lapok« mai számából.

ből származott szóváltás vége az lett, hogy panaszot Fl a m a templomból ki akarta vezetni s ez által az imaházban feltűnt, illetve botrányt idézett elő. Vádolt 20 frt fő, 10 frt mellék pénzbüntetésre s a felmerült költségek megfizetésére ítéltetett. Vádolt, kir ügyész az ítélet ellen nem élt felbesszéssel.

*** Hirtelen halál.** Szabó Ferencz helyb. napszamos, hatvan-utcai 1485 ik számú lakásán tegnap d. u. hirtelen meghalt. A teljesen egyedül álló, családnélküli napszamos hulláját a közkörházba szállította a rendőrség, hol a boncolás fogja kideríteni a halál okát.

*** A megyéről.** A megyei közg. bizottság havi ülése e hó 8-án fog megtartani.

*** Az országos tornaversenyre** a helyb. keresk. akadémia növendékei közül számosan fognak a fővárosba felutazni. A mintegy 5 napig tartó utazásra ez ideig 65-en felül iratkoztak alá.

*** Uszora vétség** miatt állott a törvényszék előtt tegnap délelőtt Sain Lukács szovatói lakos. A tanács a következőkből állott: Iglyártó Sándor elnökele alatt bírók voltak Ujhelyi András és Baróthy Béla, jegyző Balogh Zsigmond, kir. ügyész Dr. Simonffy Béla, védő: Dr. Nagy Lajos. Vádolt Sain Lukács szovató lakos 1882-ik év január havában Fabián Ferencz oda való lakosnak ugy adott kölcsön 100 frt, hogy arra kamatlan panaszos azon évre 1 hold buzavetést készen és 1 hold új földet átengedjék vádoltnak. Ezen kívül p dig 3 éven keresztül 20-24 frtot fizetett kamattal a kölcsön adott pénz után. Védő ügyvéd kimerítő beszéde után vádoltat 100 frt fő-és 100 frt mellék-pénzbüntetésre, 1 évi hivatal vesztésre és 3 frt eljárási költség megfizetésére ítélte a törvényszék. Vádolt s kir. ügyész az ítéletbe belenyugodván, az jogerőre emelkedett.

*** Küzdelem rablókkal.** Nagy-Károlyból írják: Két tisztességes öltözött és kinézésű egyén követelt el rablást a minap éjjel. Előbb egy fűszerkereskedést, de mert itt nem volt eredmény, később az izraelita tempomot törték fel s rabolták el az ott perselybe gyűjtött pénzösszeget anélkül, hogy tettökben bárki is megakadályozta vagy észrevette volna őket. Az ismeretlen rablók munkájuk bevérgése után kimentek a város alatt levő »Somos» erdőbe az elrablott pénz megszámlálása végett, de vesztőkre, mert a csendőrdjártól felülvizsgálni indult csendőrdmester az erdő árkaiban, amint a pénzt olvasták, őket észrevette s kérdőre vonta, hogy kicsodák s mi jaratba vannak. — Az egyik rabló kabátja zsebébe nyult s abban kotorászott, míg a másik a csendőrt megkerülte, s a válláról a fegyvert lerántva, s a vállát az őrmestert le akarta lönni, de ugyanabban a pillanatban a csendőri kardot rántott s fejleje vágott és fejen megebezte, de mert mégis attól tartott, hogy a rabló csakugyan tud a fegyverrel banni és levőli, a város felé futásnak eredt, folyton segítségért kiabálva. A két rabló, látva, hogy ebből még komolyabb dolog is lehet, a csendőrfegyverrel szépen megugrott. Természetesen a c-endorőrdmester jelentésére rögtön mozgósítva lett az összes csendőrség és még a honvédségél is egy szakasz, de bizony mire az erdőbe értek, a két rablónak már híre sem volt. Azonban ugy délutáni 1 óraker a Nagy-

Károlytól mintegy 12 kilométerre fekvő »Merk» községből lovas futár jött a csendőrlaktanyába, hogy jöjjenek, mert a mérki erdőben való ságos csatát folytat a lakosság két rablóval. A csendőrok s katonaság újból kivonultak, de mire kiértek, már a két rabló el volt fogva, még pedig olyformán, hogy a két rabló egy a falu végén lakó emberhez bemenve, enni valót követelt a háziasszonytól s oly hangon, mely az éppen ott dolgozó házigazdának egyáltalában nem tetszett, ki is az idegeneket kiletők felől kérdőre vonta, mire azok avval válaszoltak, hogy »Jöjji ki az erdő szélére, majd megmutatjuk a paksust.» De az ember katona levén, nem ijedt meg, hanem a két rablóval elment az erdő szélére, mire az egyik felkapta a fegyvert s az embernek szeptezve azt kérdezte tőle: No hát kell-e »paksus»? Emberünk azonban nem ijedt meg, hanem lármát csapott, s a két jó madár látva, hogy újból kelpözébe kerülhetnek, eldobta a fegyvert s futásnak eredt. Nosza, a mi emberünknek sem kellett egyéb felkapta a fegyvert s megállásra szólította fel a rablókat, de azok folyvást futottak, az erdőbe befelé, erre majdnem az egész falu utánozik, de a rablónak is revolver lehetett, mert vissza-vissza löttek az őket üldöző népre. Ez látva emberünk cselözött s lőtt, még pedig oly szerencsésen, hogy az egyik rabló el-esett: lábát lötte meg, a másik, látva társa veszedelmét, megadta magát. Ekkorra megérkezvén a csendőrség és katonaság, megkötözték és bekisérték, illetve szekéren beszállították Nagykarolyba, hol a kihallgatásnál kitűnt, hogy a két jó madár egyike Megléz Mihály Munkácsra való, a másik Steffó János ungvári illetőségű s foglalkozásukra nézve előbbi géplakatos, utóbbi molnár. A betöréssel rablást beismerték s a vizsgálat alkalmával náluk nagymennyiségű evőeszközök, aranygyűrűk ezüst óralanckok, több aranygyűrű és órákról szóló zálogcéduला találtak és szerszámok. Mindkét tettes a nagykarolyi kir. jbróság börtönében van elzárva.

*** Halálosok.** Városunk kül és belterületén a következő halálosok történtek az elmúlt héten: ápril 23-tól, ápril 29-ikéig: Gyapai András 1 é. ref. görök, Nagy Katalin 3 é. ref. verhas, Markus István 6 é. ref. tudólob, Gencsy György 39 é. ref. tudógümökör, Pénczes György 1 h. ref. velesz. gyeng. Sáfán Lajos 59 é. ref. tudógümökör, Kiss József 43 é. ref. öngyilkosság, Szép Lajos 58 é. tudógümökör, Auner János keresztletlen fia kath. havasülettel, Vári Sándor 1 h. ref. velesz. gyeng. Székely János 4 é. ref. tudóvers, Kozma Péternek 56 é. ref. tudóvers, öv. Nagy Ferencz 70 é. ref. vélegyl., Simon Zsuzsa leánya Julia 3 h. ref. behurut, Gyöngyi Julia 6 é. ref. tudólob, öv. Tariska Andrásné 57 é. ref. agyszélhűdés, Szabó Istvánné 52 é. ref. veselőb, Boros Sándor 3 é. ref. tudóvers, Barta József 59 é. ref. tudóvers, Mihali Julianna 32 é. róm. kath. tudóvers, Kallai Zsófi fia Sándor 5 h. ref. tudólob, Szatmari József 63 é. ev. ref. tudótagulás, Szolnoki Demeter 75 é. ref. vélegylengülés, öv. Galambos Antalné 66 éves ref. tudótagulás, — öv. Kardos Mihályné 75 éves ev. ref. vélegylengülés, Molnár Julianna 8 h. ref. görök, Siteri Józsefné, Vas Erzsébet 26 év. ref. tudóvers. Szabó István 1 és fél éves ref. kanyaró. Varga András 73 é. ref. agykrölob. Molnár Erzsébet 7 hetes ref. behurut. Kis János 37 év. gör. kath. tudógümökör, Katona Julianna fia Janos 1 é. ref. tudóhurut, Szóke Sándor 71 é. ref. agykrölob. — Varkonyi József halvasülettel leánya, Ormos Istvánné 69 é. raf. gyomorrak, Kovács Erzsébet 3 h. ref. velesz. gyeng. Guzman Mihály 65 éves, izraelita tudógümökör, Czuna Eszter 5 és fél és ref. kanyaró, Gehl Lajos 1 éves ref. tudóhurut, Tömpe Roza 1 és 7 h. ref. agykrölob, Kántor Erzsébet 1 é. 7 h. ref. aszkó, Uri Imre 6 hetes ref. görök, Tóth Sándor 1 é. 8 h. ref. gyermekszálya.

*** Város latrí nélkül.** Eszéken az odaváló kávézenikék nagy szomorúságra beházták az összes lottógyűjtőket. A böcs eszkiek ugyanis meg sem várják, míg a pénzügyminiszter eltérli a lottóintézményt, hanem belátva a lutrizás veszedelmét, annyira tartózkodnak a játéktól, hogy a lottógyűjtők egymásután zárják be boltjaikat. A 22.000 lakost számláló városban tényleg olyan kevesen játszanak a lottón, hogy az utolsó lottógyűjtő is beháztá boltját. Hiába kínáltak fűnek-fának, senki sem akarta a kollektúrát átvenni. — Az a kevés ember, a ki még lutrizni akart, néhány nap előtt összeszedődött a zárt lottógyűjtő előtt és zajaogni kezdett, de ezek is csakhamar megnyugodtak és szétoszlottak. Eszék pedig tovább is lottógyűjtőde nélkül marad. Bizony, bizony a többi városok lakossága is példát vehetne az eszkiek bölcsességén.

*** A könyörület figyelmét** fölhittek egy M-Pályiban lakó szegény tanítóra, ki 7 gyermekével nyomorba jutott. Kérő szavunk meghallgatásra talált s azonnal megindultak az illető család részére az adományok. Legujabban Pocsajból, Dr. Engel Ignác urtól vetünk 1 frtot s ezzel együtt összes gyűjtésünk: 30 frt 50 kr. Ezen összeget elküldöttük nt. Kun László m-pályi ev. ref. lelkes urhoz. — Ha szerkesztőségünkhez esetleg még újabb adományok érkeznék, azokat is szívesen rendeltetési helyükre juttatjuk.

*** Wekerle és az újságírók.** A hirlapírók nyugdíjintézetének küldöttéve vasárnap adta át a miniszterelnök palotában Wekerle Sándor dr. miniszterelnöknek az inté-

zet első tisztelbeli tagjának, a megválasztásáról szóló diszkormányt. A küldöttégek, melyet Falk Miksa országgyűlési képviselő, a »Pester Lloyd» szerkesztője vezett, a következő tagokból állott: Bekics Gusztáv, Deutsch Antal, Fáy Béla, Falk Zsigmond lovag, Fuchs Lajos, Gajary Ödön, Gelléri Mór, Kálnoki Henrik, Kenedi Géza, Molnár Antal, Siposs Ignác, Szatmári Mór, Veigelsberg Leo.

A terembe léptekor lelkes eljenzéssel fogadtat miniszterelnököt Falk Miksa üdvözölte; átadván neki a diszkolvelet.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök erre a következőleg válaszolt:

Tisztelt uraim! A hirlapírodalomnak igen fontos szerepe van a mai közéletben, mert az a közvéleménynek nemcsak hívatott kifejezője, irányítója, hanem képviselője is. Különösen fontos ez a szerep alkotmányos országokban, mert ott az alkotmányos életnek egy kiegészítő részét, egy nélkülözhetlen egészét képezi. Még fontosabb ez a szerep a mi viszonyaink közt, ahol a hirlapírodalom még nemzeti érdekeinknek megvédésére, képviselésére és fejlesztésére is hivatva van. Ezért, mint a közpályán működő férfi, a hirlapírodalom ezen fontossága iránti tisztelettel, annak képviselői iránti meleg érdeklődéssel kívánunk csak kifejezni mindannyiszor, valahányszor a hirlapírók nyugdíjintézetének szolgáltathat. (Lelek eljenzés.) Abban a kiváló és rám nézve feledhetetlen megtiszteltetésben, melyben önök ma részesítenek, nemcsak teljes jutalmát látom ebbeli törekvésemnek, hanem engedjék meg, hogy abban egy oly kapocsnak kiindulási pontját is lássam, a mely engem szorosabban lát öönhöz és azt teszi leaddatomná, hogy nemcsak mint a közpályán működő férfi, hanem mint magánember is teljes erőmből igyekezzem elősegíteni azon intézetenk érdekeit, mely a hirlap írodalom képviselőinek ellátásáról van hivatva szükség idején gondoskodni.

Engedjék meg azért, t. uraim, hogy midőn forró köszönetet mondok ezen igazán páratlan szép megtiszteltetésért, a melyben engem részesítenek, magam kérelem fejezzem be öönhöz intezett szavaimat, hogy ne pusztán formalitásnak tekintsek ezt a kitüntetést, ne csak tisztelbeli tagnak tekintsenek, hanem olyanok, a ki valóban öönhöz tartozik. Legyenek meggyőződve, hogy mindenképen arra fogok törekedni, hogy érdekeiket minden irányban előmozdítsam. (Lelek eljenzés.)

Különfélék.

Táborszky Nándor öngyilkossága. A főváros egyik legnagyobb és legtekintélyesebb zeneműkereskedésének főnöke Táborszky Nándor vasárnap éjjel öngyilkossá lett. Mint egy hátrahagyott leveleiben maga is megírja, tettenek oka gyogyíthatatlan betegsége volt. Táborszky évek óta betegkedett tudólobjában, amely folyton emésztette a javakorában levő férfit. Néhány nap óta egészen levert volt. Sem családjával, sem üzleti alkalmazottjaival nem sokat beszélgetett. Néha percekig mereven maga elé bámult s a legkisebb neszre össszerezett. Vasárnap délután stélnai volt családjával s csak este tért haza. Megvacorázott s azután szobájába vonult. — Tegnap azonban hiába várták a reggelizhez. Szobájába akartak menni, de az ajtó zárva volt. Felesége rosszat sejtett s azonnal lakatosért küldött, a ki csak nagynehezen tudta belülről is elrekesztett ajtót feltörni. Táborszkyt az ajtófélfák közt levő tornaszám kapcsán, egy függönyzsinórra felakasztva találták. Teste már egész merev volt. Az éjjeli szekrényét, a család egyes tagjaihoz intezett lezárt levelet találtak. A leveleiben megírta, hogy gyogyíthatatlan betegsége vitte az öngyilkosságra. Táborszky 56 éves volt s özvegyet és két gyermeket hagyott maga után.

Kikeresztelkedések. Dóczi Lajos kiváló dramáírónk, aki Bécsben a külügyminisztériumban magasabb hivatalát visel, ki fog keresztkedni. A kiváló író megkeresztelése házassággal áll kapcsolatban, mely nem sokára meg történni. Azonkívül boldogult Wahrmann Mór ket fának: Richárdnak és Ernőnek kikeresztelkedéséről is szó van, — akikről azt jelentették, — hogy kikeresztelkedésük megtörtént. Ebből csak annyit való eddig, hogy Wahrmann Ri hard, aki most párbaj vétségé következtében a szegedi államfogházban tartózkodik, az egyik szegedi plébánián megelőzőleg bejelentette keresztelkedési szándékát s jelenleg egy kath. hitoktató jár be hozzá az államfogházba. — F i v é r e W a h r m a n n E r n ő jelenleg B r ü s s z e l b e n tartózkodik s ott készül a keresztésg fölvetelésére. Ezen recepció ellenes mozgalom hírére a »B. J.» sikerült allegoriát csinált. Az öreg Wahrmann Mór buslakodik. Mészölítja őt Jehovah: »Mit bususz Mórízkám! »Hogyan busulnéd, mikor mind a két fiam kikeresztelkedik odalent! — Ugyan hagyj el, — válaszol az Ur, — látod, nekem csak egy fiam volt az is kikeresztelkedett!«

A vetések állása.

— Hivatalos jelentés. —

Már az utóbbi években is, így 1891-ben és 1892-ben tapasztaltuk, hogy április havában az időjárás szélszélyes volt, de a most lefolyt áprilisra nézve a szélszélyes helyett inkább azt lehet mondani, hogy rossz volt, mert ugyszólván az egész hónapban egy pár órai kisebb

helyi esőzéseket kivéve, eső nem volt, hanem annál többször hó, gyakran hóvihar és allandóan északi széllel, hideg (3—7, R.) időjárás.

A multkor közölt jelentésünk nyomán, megemlékeztünk arról, hogy szenvednek a gabona vetések, s hogy az abnormis időjárásban a növényzet vagy nagyou lassan fejlődik és néhol változatlan, vagy egyáltalában hanyatlak. A lefolyt két héten is sokat panaszkodtak a gazdák a buza hanyatlásáról; tömördek jelentés érkezett a rozs és ősi árpa nagy mérvű ritkulásáról.

Néhol a vetések tetemes része annyira tönkre ment és silány lett, hogy fel kellett szántani. Igen természetes, hogy ha a több mint hat heti szárazságot még idejében bő csapadék és meleg idő váltaná fel, a megmaradt vetések javulását bizton remélhetnők és különösen a buzavetéseket, a melyek országos átlagban véve még aránylag legjobban tűrték a kedvezőtlen időjárás.

A kikelt tavaszak közül az pedig árpavetések szenvedtek legtöbbször; a zab még meglehetősen, de épp úgy, mint a többi tavaszi is, egyetlentellenül kelt. A szárazság és zord időjárás némely részén az országának a veteményezést is lehetetlenné tette. — Az ország több helyén azonban, különösen pedig az alföldi részekben, a tengerit és répat is elvetették, sőt a burgonyát is elültették. A dohánypalánták néhol, a hol jól öntöztek, meglehetősen jók.

KIMUTATÁS

a debreczeni telefon hálózat beszélő állomásairól.

- 42. Angol királyi száll.
- 43. Államvasutak állomás főnöke.
- 44. László Albert könyvkereskedése.
- 45. Államvasutak üzletvezetője.
- 46. Dr. Balkányi Emil orvos.
- 47. Dr. Balkányi Miklós, ügyvédi irodája.
- 48. Dr. Balkányi Miklós lakása.
- 49. Bauer és társa gépgyára.
- 50. Berger Henrik. iroda.
- 51. Berger Jenő műépítész lakása.
- 52. »Bika« szálloda.
- 53. Dr. Balkányi Ede, orv.
- 54. »Bécse« bizt. társ.
- 55. Csánó.
- 56. Csának József nyakkereskedése.
- 57. Csának J. nyári lak.
- 58. Dr. Csikos Sándor, orv.
- 59. »Debreceen« szerk.
- 60. »Debreceeni Ellenőrszék«.
- 61. »Debreceeni helyi vasuti irodája«.
- 62. »Debreceeni helyi vasuti nagyredői irodája«.
- 63. »Debreceeni Első Takapénztár«.
- 64. Dohánygyár.
- 65. »Dobos«-pavillon nagy erdőn.
- 66. »Debr. Hirlap« szerk.
- 67. Első debr. fakeskedő társ. főközületi irodája.
- 68. Első debr. fakeskedő társ. irodája.
- 69. Első magyar ált. bizt. társ.
- 70. Eperkerti faraktár.
- 71. Főerdőmester.
- 72. Főispán.
- 73. Füst Mátyas és Fiaczég és Áron Miksa czég. iroda.
- 74. Föhner szálloda.
- 75. Gúnc Adolf pinceszegűtő.
- 76. Gebauer Károly érczaporó gyára.
- 77. Gebauer K. első hazai érczaporó-gyár temetkezési intézete.
- 78. Goudy és Egy fényképezési műterme.
- 79. »Hungária« kávéház.
- 80. Dr. Holländer Deszö 117. Hofhelder J. irodája.
- 81. Jpar. és kereskedelmi bank gyára.
- 82. Iparigyeületi takaréklés hitelintézet.
- 83. »Istváni« gőzmalom.
- 84. Dr. Irányi István ügyvédi irodája.
- 85. Izraelita hitk özség jegyzői irodája.
- 86. Járvány kórház.
- 87. Keresk. és iparkamara.
- 88. Kegelet temetkezési intézet.
- 89. Klein Mór és Péterffy fakeskedők.
- 90. Közigazdasági bank.
- 91. Komlóssy Arthur ügyvédi irodája.
- 92. Kózkórház.
- 93. Kunz József és Társa czég.
- 94. Radetzki József fűsz. ü.
- 95. Kohn Henrik üzlete.
- 96. Dr. Kola János, ügyv.
- 97. Kovács Gábor ügyvéd.
- 98. Killer Ede butorkedő.
- 99. Közvéghődi építési vállalata.
- 100. Kardos L. nyakkeresk.
- 101. Kardos L. lakása.
- 102. Dr. Kemény M. ügyv.
- 103. Korzó-kávéház.
- 104. Kölcsonsegélyző-egyl.
- 105. Korona-vigadó.
- 106. László Albert könyvkereskedése.
- 107. Lészky A. lakása.
- 108. Lófkovits Arthur lak.
- 109. Lófkovits Arthur óráskészítés üzlete.
- 110. »Magyar király« kávéh.
- 111. »Margit« fürdő.
- 112. Matolcsy István épít. lakása.
- 113. Méntelep parancsnoks.
- 114. Osztrák-magyar bank.
- 115. Pavillon lakotnya (katonai kcszenlét.)
- 116. Parragh Mór gőzm.
- 117. Parragh Mór üzlete.
- 118. Dr. Popper Alajos, orv.
- 119. Rendőr főkapit. magánlak.
- 120. Rendőr főkapitányság.
- 121. Rendőr alkaptányság I-5 ökerület.
- 122. Rendőr alkaptányság II-ik kerület.
- 123. Rendőr alkaptányság III. kerület bef. hivatal.
- 124. Rendőr alkaptányság IV. kerület éjjeli őrs.
- 125. Rendőr alkaptányság I-5 ökerület.
- 126. R. kath. temetőr lak.
- 127. R. kath. templom sekr.
- 128. Rosenberg Albert öv. és fia szállító czé.
- 129. Rothschek V. Emil gyogyészertára.
- 130. Roitschnek W. Emil lakása.
- 131. Részvény-serfözde külső fürkaktár.
- 132. Riesz Lipót czukrászdája.
- 133. Rieszler Richard s Gers-ter Kálmán mérnök és építész vállalkozók.
- 134. »Rössler« és Horváth fa-észvelkezte.
- 135. Rosz Jakab fakeskerk.
- 136. Riesz Henrik kocsi-gyáros.
- 137. Dr. Sicherman Adolf.
- 138. Szikszay Lajos építész.
- 139. Szliuka István szodabuzgára.
- 140. Stern József és testv. czég kékgyára.
- 141. Stern József és testv. faúra gyára.
- 142. Spiegel Miksa első debr. mosó intézete.
- 143. Szent-Királyi Tivadár üzlete.
- 144. Ses-tina Lajos vask.
- 145. Tafler Ignác.
- 146. Termény- és áru közraktár.
- 147. Theresianum.
- 148. Turai Parkas irodája.
- 149. Tuzólszág.
- 150. Tuzólszág parancsnok.
- 151. Tóth Gyula vaskeresk.
- 152. Tóth Gyula vasker.
- 153. Dr. Wolfaht Nándor ügyvédi irodája.
- 154. Varga Ferencz építész.
- 155. Vecsey Imre lakása.
- 156. Vecsey Mózes és Fiaczég.
- 157. Weisz Sándor divat-üzlete.
- 158. Városi (elnökség).
- 159. Városi főszámvétség.
- 160. Városgazdai hivatal.
- 161. Vásártér (baromvásár).
- 162. Varga, Tóth és Berger építészeti irodája.
- 163. Zádor Lajos üzlete.
- 164. Zalogház (nyilvános).

Folyó hó 1-én a forgalomnak átadva volt 125 állomás.

E hó folyamán bekapcsoltatott 2 állomás.

Letit 127 állomás.

Megszűnt 2 állomás.

Ma napon a forgalomnak tényleg átadva van 125 állomás.

Debreceen, 1893. április 30-án.

Debreceeni telefon vállalat.

Közhatali sertésüzlet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
Április 29.

a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Óreg nehéz (páronként 300-400 kilgron felüli súlyban) 46.—47.— 2. Óreg közép (páronként 300-400 kilgron súlyban) 45.—46.— 3. Fialat nehéz (páronként 320 kilgron felüli súlyban) 49.—50.— 4. Fialat közép (páronként 251-320 kilgron súlyban) 50.—51.— 5. Fialat könnyű (páronként 250 kilgronig terjedő súlyban) 47.—49.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronként 280 kilgron felüli súlyban) 48.—49.— 7. Közép (páronként 220-280 kilgron súlyban) 48.—49.— 8. Könnyű (páronként 220 kilgronig terjedő súlyban) 47.—48.— III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kilgron felüli súlyban) 49.—50.— 10. Közép (páronként 220-260 kilgron súlyban) 49.—50.— 11. Könnyű (páronként 220 kilgronig terjedő súlyban) 47.—48.— Sertés létszám: ápr. 28-án volt készlet 162 604 darab. A hízott sertés üzletirányzata: változatlan. — Hízalatti való sertés 16.—18.—, malacz (11-20 hónapos korban felhajtott) 2796 drb.

VASUTI MENETREND.

1892. május hó 1-től.
Debreczenből indul:

Budapest-Nagy-Várad felé	reggel 8 ó. 40 p.
"	déli 12 ó. 52 p.
"	este 10 ó. 31 p.
Csak Nagyvárad felé	délután 3 ó. 40 p.
Szatmár felé	délután 3 ó. 24 p.
"	este 7 ó. 45 p.
"	éjjel 3 ó. 09 p.
Miskolcra felé	délután 8 ó. 45 p.
"	délután 3 ó. 35 p.
"	este 7 ó. 35 p.
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról	reggel 5 ó. 48 p.
"	vásártérről 6 ó. 04 p.
"	máv-ról délután 3 ó. 19 p.
"	vásártérről 3 ó. 38 p.
Füzes-Abony felé máv-ról	reggel 4 ó. 15 p.
"	vásártérről 4 ó. 32 p.
Ohat-Kocsig máv-ról	délután 5 ó. 10 p.
"	vásártérről 5 ó. 24 p.

Debreczenbe érkezik:

Debreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel	2 ó. 44 p.
" Budapest felől délután	3 ó. 09 p.
" gyorsvonat este	7 ó. 09 p.
Csak Nagyvárad felől reggel	7 ó. 42 p.
Szatmár felől reggel	8 ó. — p.
" délután	12 ó. 29 p.
" este	10 ó. 16 p.
Miskolcra felől reggel	8 ó. 07 p.
" déli	12 ó. 36 p.
" este	7 ó. 20 p.
Bud.-Szent-Mihály felől vásártérről reggel	8 ó. 03 p.
" máv-ra	8 ó. 17 p.
" vásártérről délután	5 ó. 46 p.
" máv-ra este	6 ó. 05 p.
Füzes-Abony felől vásártérről délután	5 ó. 23 p.
" máv-ra	5 ó. 37 p.
Polgár-Ohat-Kocsig vásártérről reggel	8 ó. 12 p.
" máv-ra	8 ó. 27 p.

Budapestről - Debreczenbe indul:

Személy-vonat reggel	8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután	2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este	7 órakor.

(Egységes vasuti- — zóna — idő szerint.)

Szerkesztői üzenet.
M. L. urnak, Karczag. Szives munkásságát a jövőben is kérjük!
Göblöt Arthur urnak, Prága. Tekintettel arra, hogy a cseh lapok folytonosan ellenséges indulatot tanúsítanak Magyarországra iránt: egyáltalában nem vagyunk hajlandók a prágai »nemzetközi élelmi-szer kiállításnak« reklámot csapni. Ha nem kell a cseheknek a magyar listát a egyéb magyar termék, akkor ne tessenek számítani a magyar lapok reklámjára sem!
Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Szives tudomásul!
A lakás változtatások alkalmából ajánljuk nagy választéku raktárunkat:
szőnyegekben, FÜGGÖNYÖKBEN, BUTORSZÖVETEK, ág-és asztalterítőkben, melyeket jutányos, szabott áron árusítunk el.
Szabó Lajos Fiai
(194.) DEBRECZEN, RÓZSATÉR.


Teljes gyöngyvirág!
Igen szép teljes töves gyöngyvirág kapható az ev. ref. ispotályban **Csonka Lajosnál.**
(208.) 1-3.

Ügyvédi iroda áthelyezés.
Van szerencsém a t. közönség tudomására juttatni, miszerint f. évi május hó 1-én ügyvédi irodámat Szikszay József ur házába helyeztem át.
Debreczen, 1893. május 2.
Sorger József.

A tavaszi idényre nagy választékban érkeztek raktárra:
divatos
NŐI-RUHASZÖVETEK, fekete divatkelmék,
SZINES SELYMEK, zephirek, batiste,
ATLASZ-SATIN MOSÓ-VOILE-ok. gyermek felöltők, ruhácskák.
Napernyők. BRASSOI POSZTOK, melyeket igen olcsón árusítunk el.
SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.
Mintákat ingyen és bérmentve kívánatra küldünk. 18-?

KISS IMRE
SZÜCS-MESTER.
DEBRECZENBEN, Főpiacz. 2139. szám.
Elvállal jutányos árban mindennemű **SZÜCSMUNKÁKA T,** egyszersmind **TÉLIBUNDANEMŰEK, SZÖNYEGEK** stb kedvező feltételek mellett, nyári megőrzés céljából elfogadhatnak **Férfi-, női- és gyermeksapka, karmantyuk,** valamint **KÉSZ BUNDÁKNAK RAKTÁRA.**
Huszonöt évi távollét alatt a külföld nevezetesebb városainak, úgymint Bécs, Berlin és Páris legelőkelőbb üzleteiben kellő tapasztalatot szereztem s így egész bizalommal ajánlom magamat a t. közönség pártfogásába.
Tisztelettel: **Kiss Imre.**
A nyaralásra beadott tárgyak tüvéss ellen biztosított helyen tartatnak.
(167.) 3-3.

svájci Haj-Elixir
magyarországi forrástárban
BUDAPEST, IV., Kecskeméti-utca S.
Szőköltségekkel az összegnek kézpénzben vagy levélbéli formában előre való beküldése esetén bárhova bérmentve és teljes titoktartás mellett, vagy pedig utánvétel bérmentlenül!



A ki nem akarja, hogy ilyen-olyan hirdetésekre használja fel a fejét, az az ő ki szép süpörtyőjébe bújást.
és telt szakállt akar, az használja a dr. FAIRCH-ÉLIXIR svájci haj-elixirt.
Ezen hajbuzogást szer, mely röviden megszünteti a hajhullást, határozott biztos sikert a pénz visszafizetésével keztesz.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)
teljesen ujonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat: takarékpénztári, kereskedelmi ügyvédi és községi nyomtatványokat. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.	KÉSZIT: Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat. ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.	
Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a „DEBRECZEN”, és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.	
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.	
SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, MINDENEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.	FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással jutányos árakon. Birósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettetnek.

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán küldve:
Egész évre 10 frt —
Félévre 5 —
Negyedévre 2 —
Egy órára 1 —
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden lemezy a szerkesztőségbe (Főtér 1828) bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
Telegr. K. Lajos könyvkereskedés és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828 alatti)

Az anya
Ott fekszik a legujabban betérjesz Az egyik a zsidó járó szülő, alig áll a fusból, a másik elvezetéséről szól, száraz maz magában.
Hogy mikor k tárgyalásra és hogy ugyan pozitív törvény szerint bajos felelete Dehogyan valamilyen a honatyáknak, az Épen azért t dekes lesz megösm anyakönyvelését, m azokból.
Ausztriában az szen a lelkesek vallásfelekezett mag könyveit. E tekintet nem merültek fel mek s az anyakönyv déli részében nem igényeknek és Ga és Bukovinában fo tek, hogy a rabín hogy megmentsék nem vezették be annak idején elég malin-féle perben fellelése folytán bele is avatkozt ügybe. Gautsch ezelőtt azonban tekintetben Galic is javulás állott b
Németország minden ágazatában kok által végeztött javaslat a z zata. A polgári ágári házasság beban Bismarck ala legnagyobb hevéb

A „DEBRECZEN”
Lexikon
Hajdanta bizony tekintély előttünk T szomszédunkban lakat tudott csinálni, viselt, szakállas, kekat ütött vastag ökl nagyobb ellenséget tapasztalatot gyűjtött, almléköddással báma valamely vitás doloz igazságért. Mondja Tisoczki bácsi, ugyesi? Kerdeztük, firt követelven ajakáról közönségesebb dió az ez a hatalmas fejű, tudot volna minékül erősen, a mennyin csizmadiaák szerettün
Némelykor pers pattant, a melyre hben levő Tisoczkin erre-arra a fejet, ül levő gyöngycsizmát, a feleletet, de csak ka; kimondta aztán szer bizony cserben menjünk és kérdezz — A nagymamánk, ő tudott az egész világon! E gyorsan fakadó bim kelnek életre a gyer okosan tudta megat róla győződé szent kerekéségen, se azon sem, a melyről a u annyit, mint két T mama szava, vele